



## Представитель Русской Церкви присутствовал на христианских торжествах в Индии



**Служба коммуникации ОВЦС, 02.08.2022.** 26 – 29 июля по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению Святейшего Католикоса Маланкарского Василия Мар Фомы Матфея III секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) посетил Индию для присутствия на мероприятиях, которые имеют большое значение для индийских христиан.

Один раз в двенадцать лет в Маланкарской Церкви Индии происходят избрание и хиротония новых архиереев. На торжества по случаю рукоположения собираются десятки тысяч христиан из разных частей Индии. Богослужение проводит Предстоятель Маланкарской Церкви в сослужении собора иерархов. Новые архиереи избираются Маланкарской сирийской христианской ассоциацией (аналогом Поместного Собора) по многоступенчатой системе. Решающее значение

имеет определение Священного Синода.

28 июля в храме Пресвятой Богородицы Пазанжи в городе Кунакулам (штат Керала) было рукоположено семь новых митрополитов, которые получат назначения на разные кафедры Маланкарской Церкви. Первенствующим в хиротонии (в соответствии с количеством набранных голосов) был секретарь **Рабочей группы** по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью священник Абрахам Томас, который при возведении в сан митрополита получил имя Мар Стефанос (в большинстве Древних Восточных Церквей, к которым относится Маланкарская Церковь, при архиерейской хиротонии ставленнику дается новое имя).

В числе гостей на мероприятии были: представитель Святого Престола, сотрудник Дикастерии по содействию единства христиан священник Иакинф Дестивель; представитель Армянской Апостольской Церкви архиепископ Сиднейский и Новозеландский Айказун (Наджарян), глава индийской митрополии Ассирийской Церкви Востока митрополит Мар Ефрем и другие.

В рамках поездки состоялись встречи иеромонаха Стефана (Игумнова) **со Святейшим Католикосом Маланкарским Василием Мар Фомой Матфеем III**; председателем ОВЦС Маланкарской Церкви митрополитом Делийским Юханоном Мар Деметриосом; сопредседателем Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью митрополитом Североамериканским Захарией Мар Николовосом; митрополитом Ахмадабадским Геваргисом Мар Юлиосом; главой Индийской митрополии Ассирийской Церкви Востока митрополитом Мар Ефремом; главой Ниранамской епархии Сирийской Ортодоксальной Церкви митрополитом Геваргисом Мар Курилосом; секретарем Рабочей группы по координации двусторонних отношений митрополитом Абрахамом Мар Стефаносом.

Секретарь ОВЦС также посетил с выступлениями ряд приходов Маланкарской Церкви, расположенных в разных городах индийского штата Керала.

В городе Коттаям иеромонах Стефан посетил могилу **Святейшего Католикоса Маланкарского Василия Мар Фомы Павла II, почившего** в 2021 году. В 2019 году Его Святейшество **посещал Москву**, где на **встрече со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом** было принято решение об учреждении **Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью Индии**. На Предстоятеля Маланкарской Церкви большое впечатление произвело пребывание в Покровском женском монастыре г. Москвы и молитва у мощей блаженной Матроны Московской. Впоследствии по его благословению молитвословия блаженной Матроне были переведены на

язык малаялам, используемый в Маланкарской Церкви; почитание этой святой получило большое распространение среди индийских христиан.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89499/>